

## SEGUNDA EDICIÓN

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, calle de las Barcas, núm. 2, principal, en Valencia.

### Del alma nacional

### SENTIMENTALISMOS

«En lógica, todo lo que no es contradictorio es verdad.—Hamilton.»

El método—dice el audaz reformador del intelecto emendatione—no es otra cosa que el conocimiento reflexivo, es decir, la idea de la idea; y como no se posee la idea de la idea sino a condición de poseer primero la idea, no se poseerá tampoco el método mientras no sea a condición de poseer ante todo la idea. Cuando hablamos de las cosas de España buscamos el método que nos dé el conocimiento reflexivo de ellas, algo más que hechos, algo más desde luego que simples indicaciones o interpretaciones a la luz de ese o del otro criterio. Y buscando el método nos encontramos con la dificultad de sintetizar la idea que tenemos de nuestra propia y laberíntica realidad. Sintetizar! Qué más quisiéramos! Si definir un objeto es reducirlo a un símbolo y reducir un objeto a sus límites no es limitarlo, ¿quién será capaz de producir el contacto de las expresiones prácticas con las expresiones puras, de una definición que agrupe los juicios analíticos en juicios explicativos? Hoy vamos viendo claro que se ha ido muy deprisa en la labor de juzgar nuestras realidades. Ni tenemos una historia que valga la pena ni poseemos una psicología de la Raza. Las monografías que van apareciendo nos dicen más sobre esta vasta ignorancia que los sarcasmos y fracasos de nuestro modo real de ser. Y es el estudio de las formas nuevas el que nos revela que se hace necesario juzgarlos de giro modo que el muy simple de acusar y amontonar hechos y más hechos, verdades y más verdades. ¿No consistirá precisamente nuestra esterilidad de acierto e ineficacia de acción en una manera demasiado superficial de ver las cosas? Si la sagacidad de los nuevos métodos biológicos y experiencias limpidísimas ha descubierto potencias y esplendores insospechados ¿qué sorpresas nos reservará el examen profundo y novísimo de nuestra realidad? Pensar no es solamente establecer relaciones, una teoría de la ciencia debe ser una teoría de la causa; y en esta teoría de la causa deben especializarse las posibilidades derivadas y las previsiones posibles. Nosotros tenemos hoy del Mundo un sano y fuerte concepto nuevo: «El Mundo como acción», de Rejzke, y la «filosofía del organismo», de Driesche, han variado mucho nuestro pensamiento. Sabemos, por ejemplo, que el medio no influye tanto como se creía en la organización del animal, y que el animal lejos de adaptarse al medio le somete a sus determinaciones, a su insaciable, como calificó Rolph al amor de la potencia, de Helvetius. Nada de adaptación; la autonomía vital, una fiera singularización, he ahí el fruto que obtuvimos analizando laboriosamente libros como «El medio interior y exterior de los animales», de Von Vexkull, en las monografías de Lloyd Morgan, en los «Biologische Probleme», de Rolph, y en tantos y tantos estudios. ¿Será afirmando a nuestra extraña y hasta ahora inconoscible psicología de Raza este método como conoceremos nuestro misterio o nuestro absurdo? ¿Habrá que acudir para conocerlos de un modo definitivo al método moderno empleado en conocer las plasmoidias de los tiempos precambrianos? Si los organismos no reaccionan por el medio, ni el instante de conservación hace actuar a los seres, ¿nos equivocaremos una vez más empleando en nuestra observación las fases y normas de observación de los mixocritos, de los actinias o de las ascidias? Si el organismo elabora su medio, se presenten maneras nuevas de comprenderlos. Sea esto así o no lo que necesitamos decididamente es estudiarnos de un modo fundamental, como Ricardo Avenarius, o Guillermo Dilthey, o Hermann Cohen, o Ernesto Machis, o Paulow, o Semon, o Roux, o Hertwig, estudian la vida y el alma. ¿Qué hemos poseído hasta ahora? Hombrés a los que una maja política o perniciosos y pésimos regímenes sacaron de su ociosidad o laboriosidad económica para protestar. El mismo Costa con todo su prestigio y un talento que anzilvo muy cercano del genio no fué sino uno de estos hombrés. Otro de estos hombrés fué Píeava. Hay no sé qué de periodístico y apresurado en la manera legendaria de ver los hechos. Muchos jóvenes estudiantes se han acercado a mí y me han dicho que no les satisfacen esos libros modelos de regeneración política y esas inteligencias demasiado vastas para abarcar un solo punto del problema. Y esos jóvenes tenían mucha razón y visiones seguras del porvenir. Hay en nuestros esfuerzos de comprensión demasiada simplicidad; hemos hablado y escrito no sólo con exceso y difusión lamentable sino con pobreza de recursos mentales y como cegados por un solo aspecto de la cuestión precisámente el menos importante. Y la razón del fracaso en la falta de preparación y en un aislamiento del Mundo científico. Esto cuando todos los libros y artículos se repletan con monotonía tristísima. Parece ser que no sabemos salir del aspecto político de las cuestiones y de la actualidad periodística de los problemas. Por un lado las exigencias de un público poco propicio a que no le otra parte, la velocidad con que entre nosotros caminan los sucesos como si los preci-

pitase la misma irracional manera de producirse, hacen que los pensadores y auscultadores de la conciencia nacional naveguen siempre en las mismas aguas y empleen idénticos procedimientos. En nuestra moderna manera de pensar creamos que no tardará en surgir una generación vigorosa y original que relegue a documentos y tomos de consulta y hasta como casos muchos de todos los libros dedicados a nuestra regeneración por no habernos estudiado como Raza y sí como pueblo, por haber desdenado las fuerzas que engendran la voluntad de poder y creído en los móviles fatales que inducen a la voluntad de vivir, por habernos intoxicado cerebralmente con análisis profusos de las raíces de los valores emotivos o causantes de transformación y haber disipado energías y dinámismos de otra especie. ¿No es curioso y quién sabe si trágico que nadie haya querido estudiarlos como Raza? Al contrario, sabemos que se ha insistido mucho en aplicar a la parte más oscura de nuestra historia cuando no destinos providenciales desatinos líricos o codiciosos optimismos de región. Sabemos que ha de predecir a las grandes construcciones de Países un estudio ser verísimo de la Raza; y porque no sabemos no deseamos sino que las monografías nos entreguen hombrés aptos y disciplinados que emprendan esta labor la más modesta en apariencia de las labores pero la más augusta y prometedora. Espanto causa hojar el índice de tantos miles de artículos y discursos y libros en los que se ha querido con la mejor intención del mundo explicar nuestro atraso o nuestras cualidades de Raza, sin estudiar antes qué cosa somos en realidad. No lo sabemos hoy y por no saberlo todo nuestro desbarajuste, inquietud y pesadumbre procede de ello. El punto de partida de la especie, ha dicho Comte, ha debido necesariamente ser el mismo que el del individuo. Nuestra psicología, nuestra realidad, han tenido un punto de partida; busquémole. En él está el secreto de lo futuro nacional. Y en estos sentimentalismos científicos tal vez se halle el fruto de salvación que en vano quisieron obtener los atropasados con toda una literatura de sentimentalismos líricos, trágicos o declamatorios.

### Contra los submarinos

### EL INVENTO DE EDISON

Desde que Alemania envió a los neutrales la Nota del bloqueo, viene hablandose de un invento de Edison contra los submarinos, por haberse atribuido al sabio yanqui la frase de que la ciencia dejaría de ser neutral ante la piratería alemana. Algo más concreto ha conseguido averiguar Eduardo Marzal, el periodista norteamericano que recientemente entrevistó a Mr. Poincaré. En «Daily Express» escribe que la mayor parte de los detalles de construcción de submarinos han sido adquiridos por los alemanes de los técnicos de los astilleros americanos de Sinton Lake, pero los ingenieros yanquis tienen en reserva muchas ideas que ignoran los alemanes. «Los Estados Unidos—agrega—poseen todo lo necesario para poner inmediatamente en el mar excelentes contrasubmarinos. Últimamente, Mr. Edison me concedió una entrevista y me autorizó a declarar que el no veía ningún inconveniente en que el medio de descubrir ó de señalar la situación de los submarinos, aun las más escondidos en el fondo del mar, fuera comunicado a las potencias cuyas flotas están amenazadas por los alemanes. Los Estados Unidos, una vez movilizados en lo que respecta a la producción de municiones, asombrarán al mundo.»

### Noticias oficiales de Italia

### COMUNICADO OFICIAL.—En todo el conjunto del teatro de operaciones acciones habituales de ambas artillerías y actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

En el Corso, durante la noche del 9, uno de nuestros destacamentos ocupó, por sorpresa una excavación lateral (Dolina), arrojando de allí al adversario y haciendo algunos prisioneros. Firmado Cadorna.

### La crisis de nuestra exportación

El anunciado bloqueo de Alemania, que ha comenzado a hacerse efectivo el día 5, provoca tal perplexidad entre comerciantes y exportadores que ni ellos ni la Prensa que tiene el deber de informarles, sabemos a qué atenernos. Primero se dijo que el bloqueo era absoluto. La noticia resultó inexacta y fué Alemania misma la que se apresuró a pedir que no se exagerase el alcance de las medidas adoptadas por ella. Nos vimos obligados, pues, a rectificar las primeras informaciones, cuando el presidente del Consejo de ministros comunicó que quedaba expedito el puerto de Cete. Después vimos en los gráficos, y por las indicaciones de la misma Nota alemana señalando las zonas de bloqueo que dicho puerto francés quedaba excluido, así también como Rotterdam. Bien es cierto que era más breve el envío de una expedición a cualquier puerto de Asia, que llegar a Holanda por los caminos que carinosamente nos trazan los alemanes.

Se habla, por último, de que el comercio es libre entre pueblos neutrales y que a él no se opondrán los sumergibles germánicos. Esta es una de las más grandes paradojas del ingenio alemán: se advierte en el fondo de las informaciones de este origen un dejo de ironía. Porque decretar que el comercio es libre entre los neutrales y señalar entre España y Holanda una ruta cuyo recorrido costaría un mes aproximadamente en hacerse, es llevar la agresión por los caminos del escarnio. En las condiciones indicadas en los gráficos del bloqueo, entre España y Holanda no hay una vía regular y aceptable; y como Norte América ha dejado de ser neutral, España no puede entenderse por la única vía de comunicación con el pueblo que una vez declarado el bloqueo más necesitábamos para nuestras importaciones.

Se confirma, naturalmente, que para la exportación de vinos y frutas a Suiza se nos otorga como un favor especial el puerto de Cete, pero con la condición de que las expediciones no ofrezcan equívoco en la dirección. Hay otro mandato que merece comentario aparte. Nos referimos a la vergüenza del salvado alemán. La Prensa natamente española ha protestado contra esa humillación denigrante. La castiza pluma de Margano de Cavia ha escrito párrafos de purísimo españolismo. La indignación del insigne cronista la hemos sentido todos, porque todos hemos sentido en plena mejilla esa repugnante bofetada que a la soberanía de España asestán los alemanes que suben a nuestros barcos, los inspeccionan, estudian todo lo que les conviene y después nos entregan de limosna un pasaporte ó una autorización para que vayamos por esos mundos a portosear con la venia del caso prusiano. Política extranjera montada en los consulados alemanes en nuestro propio país es esa que inquiete lo que España envía al exterior, que no es más que el producto de nuestro trabajo; contra esa vergüenza se levanta el más santo nacionalismo que no puede pasar por semejantes horcas. El hecho de que el Gobierno de España no ponga un punto final con un cortés puntapié al intrusismo germánico en nuestros negocios y nuestras haciendas es lo que más subleva, porque es lo más fácil de corregir.

Debería bastarle a Alemania la garantía del Gobierno de España y con que éste enviase delegados propios que impidiesen el embarque de las mercancías señaladas como contrabando por los beligerantes, Alemania

### No se suspende el Carnaval

Entre los industriales que se dedican a la venta de artículos y chucherías para los Carnavales, prodíjose ayer cierta alarma al enterarse por los periódicos de la instancia que el presidente de la Sociedad Valenciana de Agricultura había presentado al Ayuntamiento, solicitando se suspendieran este año los festejos de Carnaval, en atención a las circunstancias que atravesaba el país a causa de la guerra.

Nosotros recibimos la visita de algunos de esos industriales, quienes expresaron su disgusto ante la demanda del presidente del citado Círculo, que seguramente no ha tenido en cuenta los perjuicios que podría ocasionarse a cuantos, fiando en la alocución del Ayuntamiento al anunciar los festejos de

tendría el deber de doblegarse a estos respetos de un pueblo que sufriendo como ninguno otro de la guerra, se esfuerza por mantenerse en una actitud que a ningún beligerante ha favorecido más que a Alemania.

Esta nos paga como ha pagado a todo el mundo y a estas alturas no sabemos cuáles son los caminos seguros por los que nuestros barcos pueden ir. La herida que nos infiere el imperio alemán es de las que no tienen remedio.

### Contra los submarinos

### EL INVENTO DE EDISON

Desde que Alemania envió a los neutrales la Nota del bloqueo, viene hablandose de un invento de Edison contra los submarinos, por haberse atribuido al sabio yanqui la frase de que la ciencia dejaría de ser neutral ante la piratería alemana. Algo más concreto ha conseguido averiguar Eduardo Marzal, el periodista norteamericano que recientemente entrevistó a Mr. Poincaré. En «Daily Express» escribe que la mayor parte de los detalles de construcción de submarinos han sido adquiridos por los alemanes de los técnicos de los astilleros americanos de Sinton Lake, pero los ingenieros yanquis tienen en reserva muchas ideas que ignoran los alemanes. «Los Estados Unidos—agrega—poseen todo lo necesario para poner inmediatamente en el mar excelentes contrasubmarinos. Últimamente, Mr. Edison me concedió una entrevista y me autorizó a declarar que el no veía ningún inconveniente en que el medio de descubrir ó de señalar la situación de los submarinos, aun las más escondidos en el fondo del mar, fuera comunicado a las potencias cuyas flotas están amenazadas por los alemanes. Los Estados Unidos, una vez movilizados en lo que respecta a la producción de municiones, asombrarán al mundo.»

### Noticias oficiales de Italia

### COMUNICADO OFICIAL.—En todo el conjunto del teatro de operaciones acciones habituales de ambas artillerías y actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

En el Corso, durante la noche del 9, uno de nuestros destacamentos ocupó, por sorpresa una excavación lateral (Dolina), arrojando de allí al adversario y haciendo algunos prisioneros. Firmado Cadorna.

### La crisis de nuestra exportación

El anunciado bloqueo de Alemania, que ha comenzado a hacerse efectivo el día 5, provoca tal perplexidad entre comerciantes y exportadores que ni ellos ni la Prensa que tiene el deber de informarles, sabemos a qué atenernos. Primero se dijo que el bloqueo era absoluto. La noticia resultó inexacta y fué Alemania misma la que se apresuró a pedir que no se exagerase el alcance de las medidas adoptadas por ella. Nos vimos obligados, pues, a rectificar las primeras informaciones, cuando el presidente del Consejo de ministros comunicó que quedaba expedito el puerto de Cete. Después vimos en los gráficos, y por las indicaciones de la misma Nota alemana señalando las zonas de bloqueo que dicho puerto francés quedaba excluido, así también como Rotterdam. Bien es cierto que era más breve el envío de una expedición a cualquier puerto de Asia, que llegar a Holanda por los caminos que carinosamente nos trazan los alemanes.

Se habla, por último, de que el comercio es libre entre pueblos neutrales y que a él no se opondrán los sumergibles germánicos. Esta es una de las más grandes paradojas del ingenio alemán: se advierte en el fondo de las informaciones de este origen un dejo de ironía. Porque decretar que el comercio es libre entre los neutrales y señalar entre España y Holanda una ruta cuyo recorrido costaría un mes aproximadamente en hacerse, es llevar la agresión por los caminos del escarnio. En las condiciones indicadas en los gráficos del bloqueo, entre España y Holanda no hay una vía regular y aceptable; y como Norte América ha dejado de ser neutral, España no puede entenderse por la única vía de comunicación con el pueblo que una vez declarado el bloqueo más necesitábamos para nuestras importaciones.

Se confirma, naturalmente, que para la exportación de vinos y frutas a Suiza se nos otorga como un favor especial el puerto de Cete, pero con la condición de que las expediciones no ofrezcan equívoco en la dirección. Hay otro mandato que merece comentario aparte. Nos referimos a la vergüenza del salvado alemán. La Prensa natamente española ha protestado contra esa humillación denigrante. La castiza pluma de Margano de Cavia ha escrito párrafos de purísimo españolismo. La indignación del insigne cronista la hemos sentido todos, porque todos hemos sentido en plena mejilla esa repugnante bofetada que a la soberanía de España asestán los alemanes que suben a nuestros barcos, los inspeccionan, estudian todo lo que les conviene y después nos entregan de limosna un pasaporte ó una autorización para que vayamos por esos mundos a portosear con la venia del caso prusiano. Política extranjera montada en los consulados alemanes en nuestro propio país es esa que inquiete lo que España envía al exterior, que no es más que el producto de nuestro trabajo; contra esa vergüenza se levanta el más santo nacionalismo que no puede pasar por semejantes horcas. El hecho de que el Gobierno de España no ponga un punto final con un cortés puntapié al intrusismo germánico en nuestros negocios y nuestras haciendas es lo que más subleva, porque es lo más fácil de corregir.

Debería bastarle a Alemania la garantía del Gobierno de España y con que éste enviase delegados propios que impidiesen el embarque de las mercancías señaladas como contrabando por los beligerantes, Alemania

### No se suspende el Carnaval

Entre los industriales que se dedican a la venta de artículos y chucherías para los Carnavales, prodíjose ayer cierta alarma al enterarse por los periódicos de la instancia que el presidente de la Sociedad Valenciana de Agricultura había presentado al Ayuntamiento, solicitando se suspendieran este año los festejos de Carnaval, en atención a las circunstancias que atravesaba el país a causa de la guerra.

Nosotros recibimos la visita de algunos de esos industriales, quienes expresaron su disgusto ante la demanda del presidente del citado Círculo, que seguramente no ha tenido en cuenta los perjuicios que podría ocasionarse a cuantos, fiando en la alocución del Ayuntamiento al anunciar los festejos de

Carnaval, hicieron pedidos de géneros y adquirieron compromisos sacramentales. —Después de todo—añadían—, ¿qué se ofende los sentimientos humanitarios de nadie, si al cabo los festejos de Carnaval pueden decirse que han quedado reducidos a la más mínima expresión? Ahora bien. El Ayuntamiento, en la sesión de antayer, acordó que la referida instancia pasara a estudio de la comisión correspondiente, que es la de Ferias y Fiestas. Se reunió ayer esta comisión, y para nada trató del asunto. Es más, particularmente oímos a algunos concejales, que juzgaban infundada la petición de suprimir los festejos de Carnaval. Y como no ha dictaminado la comisión todavía y la sesión ordinaria se celebrará el próximo sábado, víspera del Carnaval, se puede asegurar—lo afirmamos—que todo continuará y se realizará de acuerdo con lo anunciado por el Ayuntamiento.

### El comercio exterior de España en 1916

Según las cifras que en la «Gaceta» de hoy publica la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior en los tres últimos años se ha desarrollado así:

AÑOS DE			
1914	1915	1916	
(Millones de pesetas)			
Importación . . . . .	1.050	1.206	1.281
Exportación . . . . .	880	1.258	1.983

En la primera, ó sea en la importación, aumentan los artículos fabricados con respecto al año anterior y decrecen las primeras materias y las sustancias alimenticias, aumentando además el oro en pasta y moneda, y en la exportación disminuyen los artículos fabricados y se elevan otros conceptos, con excepción del oro, que se exporta en insignificante cantidad.

La cifra total, de 2.664 millones de pesetas, que acusa el movimiento del comercio exterior español, es la más alta registrada desde hace tiempo.

### A 12 GRADOS BAJO CERO

Creerán ustedes, al leer el título que precede a estas líneas, que escribo desde el fondo de la Siberia; ó desde una de las chozas que usan los cazadores de focas en el mar polar. Pues no, señor; lo escribo a ustedes desde París, es decir, desde el dulce retiro que a veinte minutos de París he logrado agenciarme al cabo de seis años de horror hacia la legión de esgrmidores del sabbá que pulula por calles y bulevares de la Ciudad Luz ¡ay! un poco atenuada por mor de los zepelines y de la economía de carbón. Y en este retiro, estamos esta mañana a 12 grados bajo cero, aun cuando las cifras oficiales dan la siguiente temperatura de ayer, sábado, que es el día más frío que hemos disfrutado desde que está en Francia!

### Palacio del Cinematógrafo

Ha cambiado de empresa este elegante y amplio coliseo; si gratuláramos que sea fundador del mismo—por haber dotado a nuestra ciudad de una de las más bellas salas de espectáculos que existen en España, y es de admiración de cuantos la visitan; la que entra se hace acreedora a la simpatía y apoyo de cuantos sean valencianos de corazón, pues la valentía de tomar a su cargo un teatro de la importancia de éste; en la cañamosa época actual es suficiente indicio de amor al arte y una prueba evidente de desinterés, digna y loable por todas maneras. Y consiste que al hablar de valentía, de amor al arte y de desinterés, no queremos significar con ello que esta nueva empresa se haya entrado a ciegas por los intrincados vericuetos de este negocio, prescindiendo en absoluto del legítimo afán de lucro que todo industrial persigue. Esto, no. La nueva empresa sabe de inconvenientes y de sacrificios, pero también conoce la psicología de las multitudes y tiene fe en su voluntad y confianza en el éxito. Para alcanzarlo, trae una orientación perfectamente definida, un plan que se propone seguir sin vacilaciones, dentro del cual los intereses del público y los suyos hallan una fórmula de armonía, desechando el falso prejuicio de considerarlos incompatibles.

Servir un espectáculo honesto y decoroso, sin detrimento alguno de la esencia del arte, donde quede excluido rotundamente todo aquello que sea ó pueda parecer inmorales; subsanar todas las deficiencias de la sala con el objeto de que el público encuentre el mayor número posible de comodidades; observar un orden inalterable en la marcha del espectáculo y guardar estricta equidad en los precios, han de ser las características de su labor. En estos principios basados, nosotros somos los primeros en predicarles un triunfo decisivo, dada la necesidad que existe en Valencia de que las empresas antepongan a todo particular y egoísta egoísmo, su consideración al público.

Inspirada en los gustos de éste, que es y ha de ser su más preciada fuente de información, ha comenzado la nueva empresa por explotar el espectáculo de cine, poniendo en ello la mayor escrupulosidad y obteniendo, como no podía menos de suceder, un éxito creciente, pese a las circunstancias especiales que han presidido su advenimiento a la vida de este negocio.

En los siete días que lleva funcionando, Olympia ha sido convertido en verdadero palacio del Cinematógrafo, pues todos los días el cartel se varía con estrenos de películas extraordinarias, capaces de satisfacer los más opuestos gustos. Buena prueba de ello son «Página ignorada», «Susana y los vepes», «Caza acosada», «La princesa Bianca A. Costi», «El trabajo no deshonra» y otras varias cómicas finas y de gran risa. El público, en cuanto se ha apercebido de la bondad de estos programas, ha terminado por convertirse de que puede acudir a él sin temor a sorpresas desagradables, de las que otros espectáculos están llenos, y con la garantía de encontrarse siempre ante verdaderas joyas de arte, que así pueden ser vistas por caballeros como por señoras y niñas.

Actualmente, esta empresa gestiona la adquisición de las más grandes novedades que la cinematografía produce y en demostración de que sus promesas no son sólo palabras de comerciante, ya tiene contratadas las tres grandes films impresionadas por Margarita Xirgu y Ricardo Puga, de las que oportunamente nos ocuparemos con la extensión debida y cuyos carteles y fotografías de propaganda, están causando ya la admiración de cuantos visitan el vestíbulo de Olympia.

Además, esta empresa cuenta con un notabilísimo tercio, que amenaza las proyecciones y los descansos con obras selectísimas, que ya en más de una ocasión han conseguido atraer la atención de los espectadores.

### ACCIÓN REPUBLICANA

### Círculo de Unión Republicana del Museo

Se convoca a los señores vocales del Comité y de la Junta Municipal del Partido Unión Republicana del distrito del Museo, a una reunión que se celebrará hoy, á las ocho y media de la noche, en el Casino Republicano, Corona, 2.—El secretario, Hilarjo Jimeno.

### Casino El Porvenir

Se convoca a junta directiva a los ciudadanos que integran ésta y a la directiva de la Juventud de Unión Republicana de Valencia, esta noche, á las nueve de la misma, para tratar asuntos relacionados con la Asamblea celebrada por las Juventudes el pasado sábado, y otros asuntos de interés.—El presidente, E. Fuster.

### ZAPATERÍA

La más surtida y económica que existe.

### PRIMERA Y ÚNICA CASA

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

BERIS Y VALERO, 36

### El comercio exterior de España en 1916

Según las cifras que en la «Gaceta» de hoy publica la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior en los tres últimos años se ha desarrollado así:

AÑOS DE			
1914	1915	1916	
(Millones de pesetas)			
Importación . . . . .	1.050	1.206	1.281
Exportación . . . . .	880	1.258	1.983

En la primera, ó sea en la importación, aumentan los artículos fabricados con respecto al año anterior y decrecen las primeras materias y las sustancias alimenticias, aumentando además el oro en pasta y moneda, y en la exportación disminuyen los artículos fabricados y se elevan otros conceptos, con excepción del oro, que se exporta en insignificante cantidad.

La cifra total, de 2.664 millones de pesetas, que acusa el movimiento del comercio exterior español, es la más alta registrada desde hace tiempo.

### A 12 GRADOS BAJO CERO

Creerán ustedes, al leer el título que precede a estas líneas, que escribo desde el fondo de la Siberia; ó desde una de las chozas que usan los cazadores de focas en el mar polar. Pues no, señor; lo escribo a ustedes desde París, es decir, desde el dulce retiro que a veinte minutos de París he logrado agenciarme al cabo de seis años de horror hacia la legión de esgrmidores del sabbá que pulula por calles y bulevares de la Ciudad Luz ¡ay! un poco atenuada por mor de los zepelines y de la economía de carbón. Y en este retiro, estamos esta mañana a 12 grados bajo cero, aun cuando las cifras oficiales dan la siguiente temperatura de ayer, sábado, que es el día más frío que hemos disfrutado desde que está en Francia!

### Palacio del Cinematógrafo

Ha cambiado de empresa este elegante y amplio coliseo; si gratuláramos que sea fundador del mismo—por haber dotado a nuestra ciudad de una de las más bellas salas de espectáculos que existen en España, y es de admiración de cuantos la visitan; la que entra se hace acreedora a la simpatía y apoyo de cuantos sean valencianos de corazón, pues la valentía de tomar a su cargo un teatro de la importancia de éste; en la cañamosa época actual es suficiente indicio de amor al arte y una prueba evidente de desinterés, digna y loable por todas maneras. Y consiste que al hablar de valentía, de amor al arte y de desinterés, no queremos significar con ello que esta nueva empresa se haya entrado a ciegas por los intrincados vericuetos de este negocio, prescindiendo en absoluto del legítimo afán de lucro que todo industrial persigue. Esto, no. La nueva empresa sabe de inconvenientes y de sacrificios, pero también conoce la psicología de las multitudes y tiene fe en su voluntad y confianza en el éxito. Para alcanzarlo, trae una orientación perfectamente definida, un plan que se propone seguir sin vacilaciones, dentro del cual los intereses del público y los suyos hallan una fórmula de armonía, desechando el falso prejuicio de considerarlos incompatibles.

Servir un espectáculo honesto y decoroso, sin detrimento alguno de la esencia del arte, donde quede excluido rotundamente todo aquello que sea ó pueda parecer inmorales; subsanar todas las deficiencias de la sala con el objeto de que el público encuentre el mayor número posible de comodidades; observar un orden inalterable en la marcha del espectáculo y guardar estricta equidad en los precios, han de ser las características de su labor. En estos principios basados, nosotros somos los primeros en predicarles un triunfo decisivo, dada la necesidad que existe en Valencia de que las empresas antepongan a todo particular y egoísta egoísmo, su consideración al público.

Inspirada en los gustos de éste, que es y ha de ser su más preciada fuente de información, ha comenzado la nueva empresa por explotar el espectáculo de cine, poniendo en ello la mayor escrupulosidad y obteniendo, como no podía menos de suceder, un éxito creciente, pese a las circunstancias especiales que han presidido su advenimiento a la vida de este negocio.

En los siete días que lleva funcionando, Olympia ha sido convertido en verdadero palacio del Cinematógrafo, pues todos los días el cartel se varía con estrenos de películas extraordinarias, capaces de satisfacer los más opuestos gustos. Buena prueba de ello son «Página ignorada», «Susana y los vepes», «Caza acosada», «La princesa Bianca A. Costi», «El trabajo no deshonra» y otras varias cómicas finas y de gran risa. El público, en cuanto se ha apercebido de la bondad de estos programas, ha terminado por convertirse de que puede acudir a él sin temor a sorpresas desagradables, de las que otros espectáculos están llenos, y con la garantía de encontrarse siempre ante verdaderas joyas de arte, que así pueden ser vistas por caballeros como por señoras y niñas.

Actualmente, esta empresa gestiona la adquisición de las más grandes novedades que la cinematografía produce y en demostración de que sus promesas no son sólo palabras de comerciante, ya tiene contratadas las tres grandes films impresionadas por Margarita Xirgu y Ricardo Puga, de las que oportunamente nos ocuparemos con la extensión debida y cuyos carteles y fotografías de propaganda, están causando ya la admiración de cuantos visitan el vestíbulo de Olympia.

Además, esta empresa cuenta con un notabilísimo tercio, que amenaza las proyecciones y los descansos con obras selectísimas, que ya en más de una ocasión han conseguido atraer la atención de los espectadores.

### Acontecimiento político

### El 11 de Febrero en Burjasot

El día 11 por la noche estaba el casino. El ideal como en los días de mayor entusiasmo. Para celebrar la cena popular acudieron tantos correccionarios, que era materialmente imposible dar un paso por el amplio salón.

Hace algunos meses que la política estaba algo embrollada merced a la actividad adoptada por el concejal Alonso, quien tomó a tarea de combatir a la mayoría republicana de la que formó parte más de dos años. Con tal motivo se hacían cábalas para todos los gustos; mas en la fiesta del domingo quedaron borrados todos los agravios y desaparecidos los resquemores.

En la cena estuvo la mayoría republicana y todas las autoridades del partido. Acudieron también los viejos republicanos, la antigua legión que acompañó al gran Blasco en sus propagandas por Burjasot.

A la hora de los brindis estalló el entusiasmo de tal manera, que sólo cuando el partido ganó las elecciones más comprometidas se produjo en forma igual. El alcalde don Vicente Llopis, manifestó que acababa de recibir una carta de Blasco Ibáñez, dando las gracias al Ayuntamiento, por haber acordado dar su nombre a la calle Mayor de pueblo.

La lectura de dicha carta originó la ovación más estruendosa que he presenciado; los vivas á Blasco no cesaron en un buen rato. Ya mandará copia de la carta, para que la publique El Pueblo.

Hablaron luego varios oradores, condenando todos el proceder del concejal rebelde y sus secaces, haciéndose las siguientes afirmaciones:

«Que mienten cuantos afirman, sugestionados por la última hoja que se repartió por el pueblo, firmada por Alonso, que el Ayuntamiento en 1915 y 1916 no haya puesto al público, para que todos se enterasen, las relaciones de materiales y jornales pagados, con todo lujo de detalles.

«Mienten todos los que digan que de los donativos hechos a favor de las nuevas escuelas, no se sepa su cuantía y la inversión de los mismos.

«Como en la relación de dichos donativos había los de gentes pobres, que rogaron no se hiciera pública la relación, se desistió de publicarla en los periódicos; pero ya se hizo presente que cuantos quisieran enterarse podían pasar por la Secretaría del Ayuntamiento cuando quisieran.

«Hechas estas afirmaciones, se pasó á otra cosa.

«Así mismo cantador «Moqueret», hizo gala de su potente voz, dedicando cánticos al alcalde y á varios amigos de los que estaban en el salón.

A hora avanzada terminó la fiesta en medio del mayor orden.

Hasta la otra.

Eustasio JUAN VIDAL.

### Los jóvenes republicanos de Cullera

En diferentes ocasiones hemos hablado; prodigándole los elogios que merece, del importantísimo núcleo de jóvenes republicanos de aquella democrática ciudad.

Aquellos queridos correccionarios mantienen rotundamente su neta tradición republicana y desarrollan en todo momento una intensa campaña de propaganda de nuestros ideales con una valentía ejemplar y con un entusiasmo extraordinario.

Ahora, como resultará insuficiente, con ser grande, el local antiguo con rejación al estado floreciente de esta simpática entidad, han buscado un nuevo local que reúna todas las condiciones apetecibles, siendo desde luego el mejor de Cullera.

Nuestros amigos, que dedican gran atención al problema cultural, han procurado instalar las escuelas, teniendo en cuenta el aspecto de confort é higiene tan importante. Y asimismo el amplio salón de actos, el café, la biblioteca, la conserjería, el biljar, están admirablemente acondicionados.

En breve, para dar la solemnidad que requiere á este paso que dan los jóvenes republicanos de Cullera, se celebrará a inauguración oficial del nuevo local con un importantísimo acto, en el que tomarán parte distinguidos propagandistas de Valencia y nuestro querido Director el diputado á Cortes D. Félix Azzati.

Nuestra enhorabuena á los estimados correccionarios de Cullera, y que sigan siempre con igual entusiasmo y á la misma fe luchando en favor de nuestros ideales.

### ACCIÓN REPUBLICANA

</

# GRAN MITIN PRO-ALEGRE

Los estudiantes valencianos han organizado varios importantes actos Pro-Alegre en los principales centros de Valencia. Uno de ellos se celebrará en el Centro Reformista (calle del Pintor Sorolla), mañana jueves, a las nueve de la noche.

Harán uso de la palabra los señores Matarredona, Catalá, Miralles, Labela, Aguado, Emilio Juan, Guillar Clarí, Merino Conde y el doctor Espinosa.

## VELADA PEDAGÓGICA

Pasado mañana se celebrará una velada pedagógica en la escuela laica «El Siglo XX» del Caballero (calle de José Benfure, 73).

En ella tomarán parte los alumnos más aventajados del director D. Eduardo Guillar, quienes leerán cortos trabajos sobre diversos temas pedagógicos y recitarán bellísimas poesías de renombrados autores.

Dado el carácter de la velada, la entrada será por invitación entre las familias de los alumnos y alumnas, socios de «El Siglo XX» y entidades protectoras de esta institución, que cuenta más de dieciséis años de existencia.

El acto empezará a las siete en punto y terminará a las nueve. Las invitaciones especiales obrarán en poder del director, quien durante las horas de clase, hoy y mañana, las entregará a los amantes de la cultura que las soliciten.

## Se suspende el estreno de «El Gato montés»

### EL BARÍTONO RUSSELL, HERIDO

El suceso, no por nuevo, aunque bastante insólito en los anales del teatro, ha impresionado al público: por las circunstancias que concurren en el espectáculo que iba a darse, por la víctima—hamémosla así—un guapo mozo y excelente cantante y por, como es sabido, la sangre es muy escardiosa.

Decimos que el hecho de autos que narramos a continuación es bastante insólito pues si Tenorio hizo alguna vez de veras a Ujda o Mejía, y el indiano Don Alvaro lisió a de Vargas, ó el Cruel Don Pedro atizó alguno que otro mandoble a los asajariados de Juan Pascual, es lo cierto que cuantas veces ocurrieron accidentes de esta naturaleza en la escena fueron calificados como un colmo de imprudencia temeraria.

Recientemente, en nuestro teatro Principal, y actuando la compañía del actor señor Villagómez, resultó herido un artista por un disparo, como ayer sucedió en el mismo coliseo.

Nuestro paisano, el aplaudido maestro compositor Manuel Penella, deseando ofrecer a Valencia y a la memoria del maestro Giner una prueba de cariño y de afuismo, brindó el estreno de una obra suya, la ópera popular «El Gato montés», para un espectáculo solemne: en el teatro Principal se daría la función, destinándose el ingreso íntegro a la suscripción para erigir un monumento al glorioso autor de «Saguntos». Los ensayos de la ópera llevábanse con inusitada actividad, como hemos podido apreciar desde esta casa oyendo a orquesta y artista ensayar en el vecino teatro de Apolo.

Decididamente el estreno se verificaría anoche: el lleno estaba asegurado, asistiría el Ayuntamiento en Corporación y otras entidades valencianas, que patrióticamente se asociaban a la noble iniciativa del maestro Penella.

Ayer tarde dábase la última mano a «El Gato montés» en el Principal, asistiendo numeroso público al ensayo general. Pasaron los dos primeros actos a satisfacción de autor, artistas y espectadores, augurando todos un éxito a la nueva ópera. El barítono Manuel Russell, que ha realizado una brillante temporada en Apolo, interpretaba el personaje de gato montés, un bandido, como tal intrépido y audaz, a quien al cabo dan caza.

Aquí, en el tercer acto, ocurrió el lamentable accidente: de entre cajas de bastidores hacen un disparo al bandido, lo hieren y cae desplomado. Al natural, con un resaca muy sorprendente e inesperado, sonó el tiro, y el barítono Russell cayó sobre las tablas.

El artista se lleva las manos al cuello, alguien advierte que se le tiñen en sangre, y rápidamente se lanzan en auxilio del compañero; la bella esposa de Manuel Russell, señora Fuster, corre desolada, precipitándose en brazos de su marido. A todo esto, Penella increpa á gritos á cuantos han estropeado la plasticidad de la escena:

—¿A qué salen, si con esto se destruye el efecto dramático?  
—¡Está herido el barítono!  
Estupefacción en el maestro y en cuantos presenciaban el cuasi trágico suceso. Tanto pudo serlo, que si el duro taco de fieltro hubiera sido disparado á menor distancia, quizá hubiese habido que lamentar algo peor que una herida de pronóstico reservado como fué pronosticada la lesión del señor Russell.

Con la celeridad del caso fué conducido el herido, en un carruaje, á la Casa de Socorro de la Giorreta, donde fué esmeradamente asistido, dándosele unos puntos de sutura.

Penella, contrariado, disgustadísimo, anunció á los artistas que allí quedaba todo terminado, incluso disolviendo la compañía. Así, al menos, se nos dijo anoche.

¿Quién hizo el disparo? No es muy pido que digamos el consignarlo, sobre todo reconociéndose únicamente que hubo inconsciencia, descuido, en manera alguna propósito de causar daño. Además, en el asunto intervino el Juzgado.

En la taquilla del teatro Principal se fijó, á las siete de la noche, un aviso anunciando que á causa de un accidente ocurrido al barítono Sr. Russell, se suspendía el estreno de «El Gato montés».

Frente al teatro, en toda la amplitud de la populosa calle de las Barcas, se aglomeró la gente, comentando á su sabor el suceso. Como siempre, en casos análogos, advertimos que cada grupo de comentaristas estaba en posesión de la verdad: su verdad.

Breves consideraciones antes de dar punto á la información. En primer lugar deseamos al simpático Manuel Russell pronto y competente restablecimiento. Ya es buen síntoma que haya pasado la noche tranquilo, lo que celebramos infinito.

Creemos inútil recomendar toda suerte de precauciones al cargar las armas que hayan de utilizarse para simular muertes sobre la escena, y aun redoblar estas precauciones al dispararlas. Aunque lo mejor sería que los autores evitaran de una vez y para siempre la posibilidad de accidentes tan estúpidos, suprimiendo el uso de armas de fuego en las obras. Acudimos anteriormente á un caso parecido en la Compañía Villagómez: durante el ensayo general de «La Cruz de fuego», un disparo de esos hirió á un actor.

Posteriormente, en el mismo escenario del Principal, y también en el ensayo general de «La Malquerida», el tiro de Esteban hirió á Raimunda (señora Plana); luego falló la escopeta en la noche del estreno.

Ahora ha ocurrido lo propio, y, ciertamente, si nuestro «primer coliseo» no tiene «jetatura», hay que convenir en que son muchos disparos mal dirigidos y sobrados heridos, cuando sólo se trata de pasar el rato.

Coincidencia extraña. La escena ocurre en uno de los cafés inmediatos al teatro lugar del suceso, casualmente la víspera del estreno.

El artista (el Sr. Russell) bromea con varios amigos á propósito de «El gato montés»; de pronto vuélvese cariñoso hacia su esposa, que se sienta á su lado, y exclama: —Mira, tú mañana te vas á quedar en casa, porque no quiero que veas como me matan al darme el tiro.

—¡Ja, ja, ja!  
Protesta mimosa la bella y los amigos hacen coro al artista, á quien sí que le han dado el tiro.

En otro tiempo hubiérase calificado esto de orozonada.

## EL 11 DE FEBRERO

Paterna

El acto celebrado por los entusiastas republicanos de Paterna, en conmemoración del 11 de Febrero, revistió gran importancia.

Por la noche se celebró un banquete, al que asistieron gran número de correccionales con sus familias, reinando mucha entusiasmo.

Al final pronunciáronse varios discursos abogando para que pueda ondear la bandera tricolor, implantando la segunda República en España.

Fuó una velada digna de los republicanos de Paterna.

## Círculo de Bellas Artes

### Los bailes

Los bailes que organiza el Círculo de Bellas Artes que han de celebrarse los días 18, 19, 20, 21 y 25 de los corrientes, resultarán, sin duda, muy artísticos por los importantes elementos que para ello se han reunido.

El artístico cartel anunciador quedará mañana fijado en los sitios de costumbre.

El concurso de lazos abierto por el Círculo para distintivo de premio á las máscaras que concurren, el Jurado ha elegido un precioso modelo de pendiente de gusto irreprochable, obra del notable artista Sr. Boví.

La comisión ha adquirido magníficos objetos de arte para premios á las máscaras que concurren y que el Jurado designará. Se recuerda á los señores socios que para el encargo de localidades podrán pasar por la secretaría del Círculo hasta el día 17 del actual, de cinco á siete de la tarde, como asimismo podrán retirar los pases de entrada al baile presentando el recibo del mes corriente.

## TEATRO PRINCIPAL

### Bailes de niños

Como en años anteriores, se celebrarán en este teatro bailes de niños, el segundo y tercer día de Carnaval.

Un Jurado designado al efecto concederá valiosos premios á los niños que se presenten mejor disfrazados.

Además de los objetos que se destinan para premios, se regalará á todos los niños que asistan bonitos juguetes.

## ATENEOS MERCANTIL

### Bailes de máscaras

Se participa á los señores socios que desde hoy podrán retirar de secretaría los pases correspondientes para los bailes que tendrán lugar los días 15, 17, 18, 19, 20, 24 y 25 del actual, de once á cuatro de la madrugada, en el teatro Principal.

Se advierte á los señores socios que deberán presentar el recibo corriente para poder retirar los pases para los bailes.

Se admiten encargos de palcos y delanteras de segundo piso, en las mismas condiciones del año anterior.

La comisión tiene adquiridos artísticos y magníficos lazos y regalos espléndidos que se adjudicarán á los mejores disfraces que se presenten.

Comité Central de Centros y sociedades obreras

Se convoca á los delegados que componen este Comité para mañana, á las ocho en punto de la noche, para tratar asuntos de interés y entregar las hojas del estado de cuentas. Se recomienda la más puntual asistencia.

## Casa de la Democracia

### Bailes de Carnaval

La junta directiva de esta sociedad ha acordado celebrar grandes bailes para los días 18, 19, 20 y 25 del corriente mes, y el 4 y 11 del próximo Marzo.

## Noticias varias

Habiendo dado amplias y satisfactorias explicaciones á la Asociación de la Prensa el empresario del teatro «Eslava», Sr. Barber, acerca de la cuestión surgida entre ambos, queda terminado el incidente.

Con el fin de evitar sufran engaño los industriales que con sensible frecuencia son víctimas de quienes con osadía sin límites toman el nombre del Hospital provincial para efectuar sus timos, la dirección del establecimiento nos ruega hagamos saber que cuantas compras allí se realizan van autorizadas por la hermana de la Caridad, encargada del almacén general, ó por los señores Director ó administrador, por medio de los vales correspondientes, y nadie, sin estos requisitos, debe dejarse sorprender en su buena fe.

Conforme anunciamos, el domingo último celebró la Juventud Socialista una velada literario-musical, para conmemorar el cuarto aniversario de su reconstitución.

Al acto asistió numerosa concurrencia, predominando las mujeres, que fueron obsequiadas con hermosos ramilletes de flores. Presidió el compañero Isidro Escandell, y tomaron parte Manuel Molina, Pascual Tomás, Enrique García que leyó un bien pensado artículo, Manuel Reimundo, que recibió un monólogo, haciendo las delicias del público, y el prestigioso socialista Francisco Sánchez.

Seguidamente, el notable letrado señor Borso di Carminati pronunció un hermoso discurso, haciendo la apología del acto, que mereció una gran ovación.

Resumió los discursos Isidro Escandell y entre grandes aplausos, se acordó dirigir, en telegrama de adhesión á Pablo Iglesias.

Durante la velada, un notable octeto de cuerda interpretó magistralmente los prejudicios de la Marsellesa de la Paz y la Internacional.

TEATRO PRINCIPAL.— Bailes de niños lunes y martes de Carnaval. Valiosísimos regalos á todos los niños que asistan.

Artísticos premios á los mejor disfrazados. El Círculo Instructivo Electricista ha organizado para los próximos carnavales una postulación á beneficio del monumento á Moliner, á la que se le dará la mayor brillantez á fin de que el resultado sea tan halagüeño como se propone dicha sociedad.

Se han ofrecido á postular distinguidas señoras y las primeras tipas de la compañía del teatro de Apolo. La comisión organizadora recabará el apoyo de autoridades y algunas personalidades para que presten sus carruajes.

La Sociedad de Barberos en tienda ó portal celebrará, por primera y única convocatoria, junta general extraordinaria el día 15 del presente, á las nueve de la noche, para tratar del cambio de local, siendo válido el acuerdo con el número que asistan.

Casa Peris Hermanos: Pl y Margall, 76. Gran surtido en bonitos trajes para Carnaval.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. Han sido nombrados maestros interinos: De Favareta, don Vicente Estivalis Pérez; de Chodós, don José V. Bajadell Roux; de Benjarri, don Luis Tomás Domingo, y de Albalat dels Tarongers, don Jaime Serra Beltrán.

Ha sido denegada la renuncia de su escuela, presentada por doña Carmen Mombach, maestra de Cocentaina.

Se han remitido á la Superioridad los expedientes de don Francisco Lorente Montaner, don Bartolomé Grimalt, don Vicente López Palop, don Salvador Aguado Crespo y don José Cerdá San Francisco, para la concesión de los títulos de maestros.

El delegado regio. de Primera enseñanza, ha dado posesión de su cargo al maestro nacional de Carpesa don Enrique Giner Guillén.

TEATRO PRINCIPAL.— Bailes de niños lunes y martes de Carnaval. Valiosísimos regalos á todos los niños que asistan.

Artísticos premios á los mejor disfrazados. RESFRÍADOS.—Elixir Gomenol Climent. Lámpara irrompible «Z», en bayoneta y rosca de todas clases. Compró lámparas fundidas «Z», á 0,20. Ribera, 15, lampistería.

Esta noche, á las diez, dará una conferencia, en el local de la Juventud Valencianista el culto abogado Ignacio Villalonga, sobre el interesante tema: «Las zonas francas y el tráfico marítimo».

El acto será público. TEATRO PRINCIPAL.— Bailes de niños lunes y martes de Carnaval. Valiosísimos regalos á todos los niños que asistan.

Artísticos premios á los mejor disfrazados. En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Llosa de Ranes, 275 pesetas; Rotgla, 250; La Granja de la Costera, 100; Sagunto, 2.000, y Sinarcas, 375.

A nuestro puerto ha llegado hoy el vapor que se esperaba, conduciendo miles de trajes propios para Carnaval. Pl y Margall, 70. Casa Peris Hermanos.

LAMPARAS FILAMENTO METALICO.— Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

# EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZ en todas partes del Mundo y calma en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS Y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.

Caja con un solo sello, 30 céntimos

Caja con 12 SELLOS, pesetas 5

Desconfíese de las imitaciones y exijase la marca registrada

“YER, LLEGUÉ Y TRIUNFÉ”.

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

El termómetro, señala bajas temperaturas. Es preciso, pues, adquirir inmediatamente una caja de las famosas y acreditadas pastillas pectorales, que para prevenir y curar la TOS prepara el doctor Andreu, de Barcelona.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas. —Contado. —Plazos. —Cambios. —Reparaciones.—Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

El mejor purgante, Laxantes Gamir, Garganta y pecho. Pastillas Wilkinson. Vino tónico uranado Gamir, San Fernando, 34.

TEATRO PRINCIPAL.— Bailes de niños lunes y martes de Carnaval. Valiosísimos regalos á todos los niños que asistan.

Artísticos premios á los mejor disfrazados. COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, Id. Id. á 81'05, vista cheque bancario de 80'20 á 81'20, ocho días vista cheque comercial. Id. Londres, á 22'78, vista cheque bancario de 22'29 á 22'59, ocho días vista cheque comercial.

TEATRO LIRICO Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el

Maestro Serrano Función para hoy Beneficio de la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión. — Por la noche á las 9: — La mazorca roja Himno de la Exposición Dirigido por el MAESTRO SERRANO La canción del olvido EL AMOR EN SOLFA Hay taquilla de preferencia, con el 15 por 100 de aumento.

## CINE SOROLLA

Primitiva empresa LA AMBICIÓN 2 partes RADIOTELEGRAFIA 4 partes Completará la sesión una película altamente cómica NOTA: El jueves próximo, gran acontecimiento artístico. ¡Éxito universal!

## La condesa Arsenia

Cuatro partes—2.000 metros (marca Pascual) Interpretación magistral de la bellísima artista Diana Carenne Estreno de la película de gran risa, titulada «Max-Linder, víctima de la mano que aprieta».

Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche

## Teatro :: Martí

SUGESTIVO ESPECTÁCULO Notable programa de cine y las aplaudidas artistas Dora «La Cordobesita» notable y bella canzonetista-bailarina. Gran éxito MARUJILLA elegante y hermosa bailarina. Éxito ruidoso

— La Tempranca — sin rival cantadora de aires regionales. Gran éxito Creciente éxito de Luz-Bella — canzonetista Sesiones 6 tarde y 10 noche

## Salon Novedades

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores: Manuel Taberner y V. Montesinos Hoy en las sesiones de las 6:30, 9:30 y 11, se proyectará un escogido programa de cinematógrafo y el sainete

ELS MBRENGUES y el tan aplaudido sainete

¡EH, LA BETA! Grandioso éxito Precios los indicados en rojo.

DR. VALLS ESPECIALISTA.— Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 á 2, y de 4 á 8.—Palau, 14

## Trinquete de Pelayo

Hoy á las cuatro se jugará un gran partido á escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío. Juego libre. Fuentes y Conill, contra Chatot de Marchalenes, Moliner de Alboraya y Belmonte. Precio, 15 céntimos.

## CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ EN BARCAS, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado á un diente ó muela, hace cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1 — Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

## Vichy Catalán

Aguas mineral-medicales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Rufaza), 72.—Teléfono 775.

## PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias

## PARA LOS BAILES

Hay que ir bien prevenido de los preservativos de goma, verdaderamente irrompibles marca YORCK, desde una peseta docena. Diríjase siempre á la acreditada casa

“LA INGLESA” (San Vicente, 164) Entrada muy reservada por la escalerilla.

## PARA SEÑORAS

Los dueños de «LA ARTÍSTICA», peluquería de señoras, Mar, 15 (esquina Avellanás), avisan á su numerosa y distinguida clientela, que terminados los trabajos para el ensanche de dicho establecimiento, tienen ahora á su disposición salones separados, cada uno especial, para PEINADOS, ONDULACIONES, LAVADOS DE CABEZA, APLICACIONES DE TINTES, COLOCACIONES DE POSTIZOS Y MANICURA.

## TEATRO RUFAZA

El cinematógrafo más concurrido.—Sesión continua desde las 4:30 tarde. Hoy dos grandes éxitos. La sentimental película

LOS OJOS DEL ALMA De la marca Pathé El meridiano del convento Preciosa comedia, marca Ambrosio Completarán sesión otras novedades. Precios los de costumbre. Próximamente: LOS DOS PILLETES.

## Salon Cine Romel

Si usted necesita una cama sólida, elegante y económica, á la fábrica de Tamari, calle Hospital, 1, 3 y 5

Programa para hoy: Éxito del extraordinario y colosal drama LA LLAMA SALVADORA Sensacional éxito del drama titulado = DOS VIDAS = 4 partes Completará sesión la película altamente cómica MABEL Y FATTY EN LA EXPOSICION De 6 á 8 gran programa musical, ejecutado por artistas de reconocido mérito, anunciados en la programación de dicho salón.

Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche Precios los de costumbre. Gran Salón Kursaal Music-Hall

Grandes funciones de variedades Á las 3:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Entrada por consumación No hay taquilla

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 13.

Cierre de Bolsa. Table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy. Items include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 9 de Febrero: NARANJA. De Víctor Alimñana, de la casa M. Isaacs y Sons.

Proyectos leídos. Lo que dice Romanones.

Los proyectos de créditos leídos esta tarde por el Sr. Alba en el Congreso han sido: Inversión de un millón en la nueva organización dada a las minas de Almadén.

Los exportadores de vino

La comisión de exportadores de vino, acompañada por el diputado señor Rubio, ha visitado al director general de Comercio, para interesarle realice gestiones para conseguir se autorice la exportación del vino.

CONGRESO

A las tres y 33 minutos abre la sesión Villanueva. Aprobada el acta, el ministro de Hacienda subió a la tribuna y da lectura a varios proyectos de concesión de créditos.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

La «Gaceta».—Senadurías.—Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las prescripciones establecidas en la real orden de 26 de Enero último, relativas al cambio de propiedad de barcos superiores a 250 toneladas, se entiendan preceptivas desde el día 27 del actual.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas. En el banco del Gobierno, los señores conde de Romanones, Alba y Alvarado.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

Mañana se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que presidirá D. Alfonso p. mañana.

Con el fallecimiento del Sr. Gallego Díaz, son cuatro las senadurías vitalicias vacantes.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones: Concediendo el retiro para la tercera región al capitán honorífico D. José Ruiz.

De Barcelona

Ha fundado en el puerto el vapor «Marín». Su capitán se ha personado en la comandancia de Marina, haciendo esta declaración escrita: «A dos millas del Cabo Peñas, un submarino alemán detuvo al barco, indicándole la orden por medio de señales.»

Se arrió un bote que condujo al primer oficial con la documentación. Revisada ésta, fué el buque autorizado para proseguir el viaje.

El submarino le saludó al partir con la bandera. Vuelve a nevar en la alta montaña. Hace un frío intensísimo.

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Continúa el temporal de lluvias en toda la provincia, agravándose con ello la crisis obrera, pues el estado del mar ha paralizado el tráfico en la bahía.

El gobernador ha comprobado que en las costas gaditanas no existen depósitos de gasolina ni estaciones radiotelegráficas que puedan facilitar la labor de los submarinos.

Los exportadores de vino

La comisión de exportadores de vino, acompañada por el diputado señor Rubio, ha visitado al director general de Comercio, para interesarle realice gestiones para conseguir se autorice la exportación del vino.

El director general ha contestado que siguen las negociaciones con Alemania, a fin de que consienta dicha exportación, mediante salvoconducto, como se ha hecho ya para la fruta.

Los comisionados seguirán al habla con el ministro y con el director general de Comercio.

CONGRESO

A las tres y 33 minutos abre la sesión Villanueva. Aprobada el acta, el ministro de Hacienda subió a la tribuna y da lectura a varios proyectos de concesión de créditos.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

La «Gaceta».—Senadurías.—Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las prescripciones establecidas en la real orden de 26 de Enero último, relativas al cambio de propiedad de barcos superiores a 250 toneladas, se entiendan preceptivas desde el día 27 del actual.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas. En el banco del Gobierno, los señores conde de Romanones, Alba y Alvarado.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

La «Gaceta».—Senadurías.—Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las prescripciones establecidas en la real orden de 26 de Enero último, relativas al cambio de propiedad de barcos superiores a 250 toneladas, se entiendan preceptivas desde el día 27 del actual.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas. En el banco del Gobierno, los señores conde de Romanones, Alba y Alvarado.

El ministro de Hacienda agradece al orador las frases laudatorias que le ha dedicado, y agrega que contestará a su discurso, lo mismo que al del Sr. Aljendázar, cuando resuma el debate.

Alba recoge las últimas frases de Mochales respecto al derecho que al senador le guía se por conciencia o patriotismo, pero efectuará una conminación, no sólo para el Gobierno, sino para la otra Cámara, cosa que no puede aceptar el Gobierno sin protesta.

Rectifica Mochales, diciendo que sólo le mueve el interés nacional; pero que un diputado, por alta que sea su personalidad, se levante en el Congreso y diga: «Este proyecto que viene del Senado, no pasará, es intolerable.»

El Gobierno tiene miedo de restablecer la armonía que ha roto un señor diputado. Alba no se explica la actitud de Mochales. Este repite que faltando ferrocarriles es inútil proteger a las industrias.

Ruiz Martínez, por la comisión, defiende el dictamen, contestando a Mochales, rebatiendo sus cargos. Maldonado interviene para alusiones. Reconoce que el proyecto es un acierto y solicita medidas protectoras para la agricultura.

Elías Molins defiende el crédito agrario, diciendo que ante el pueblo agricultor es cada día mayor el desprestigio del Parlamento que demora la resolución de los problemas agrarios, únicos eficaces para aumentar la producción y evitar la constante emigración.

Contéstale Ruiz Jiménez. Alledesalazar pide se imprima y se reparta el dictamen del proyecto de autorizaciones. La presidencia accede y se levanta la sesión.

NOTA POLÍTICA

Las autorizaciones en el Senado.

En la Cámara alta hubo extraordinaria animación, cumpliendo los votaciones que se habían hecho. La situación sigue igual, pero más vivaz. El debate será largo, y no se interrumpirá, según dicen, para dar paso al proyecto de autorizaciones.

Los regionalistas sospecharon el intento y se opusieron resultando a que se preparara, anunciando su más enérgica oposición y la llegada a Madrid de todos los representantes catalanes, apenas se pusiera en práctica el propósito obstructionista.

Hubo un compás de espera, y negociaciones, que debieron dar resultado; el dictamen sobre las autorizaciones se dio esta tarde, y espérase que podrá comenzar su discusión el jueves, si se aprueba para entonces el proyecto de protección a las nuevas industrias.

La marcha de estos dos debates marcará la clausura de las Cortes. Desde primera hora acudieron al Senado Romanones y Alba, que conferenciaron con García Prieto, y después Romanones con Sánchez Toca y Sedó.

Interrogado Romanones manifestó que cree pasarán ambos proyectos. Y si no pasan—añadió—, mejor para mí. Es una cosa de la cual deben estar convencidos todos. Pero pasarán porque me parece que los partidos no tienen más que un jefe.

Ese ha sido, al menos, el criterio seguido hasta ahora, y si en la reunión de las minorías del Congreso hemos estado de acuerdo, aquí no va a ocurrir lo contrario. Sin perjuicio esto, de cuanto sea menester y paréciese conveniente.

Parce dijéronse solicitarse votación nominal para la aprobación. Contesto que me parece muy bien que en un proyecto tan interesante como el de autorizaciones se solicite mayoría absoluta para aprobarlo.

Por mi parte he solicitado por telégrafo la presencia de los senadores liberales. Confío que mañana estarán en Madrid para votar—unos doscientos, incluyendo, naturalmente, a los conservadores.

Con esto confirmo el propósito que tiene algún senador de solicitar haya «quorum». La discusión—dijo también Romanones—podrá terminar el sábado, pero si no lo estuviera, funcionarían las Cámaras el domingo y lunes y días siguientes hasta aprobarlo.

Al Sr. Sedó no había ya en el proyecto de autorizaciones, porque los catalanistas subordinaron la actitud a la rápida aprobación de este proyecto.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

La «Gaceta».—Senadurías.—Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las prescripciones establecidas en la real orden de 26 de Enero último, relativas al cambio de propiedad de barcos superiores a 250 toneladas, se entiendan preceptivas desde el día 27 del actual.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas. En el banco del Gobierno, los señores conde de Romanones, Alba y Alvarado.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «La noche ha transcurrido bastante tranquila.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante la noche pasada progresamos nuevamente al Norte del Ancre y en las cercanías de la carretera de Beaucourt y Puisseux, donde ocupamos 600 yardas de trincheras enemigas, sin dificultad alguna.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Continúa la actividad de la artillería en el Trentino. Varios destacamentos enemigos fueron rechazados.

La «Gaceta».—Senadurías.—Disposiciones oficiales.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las prescripciones establecidas en la real orden de 26 de Enero último, relativas al cambio de propiedad de barcos superiores a 250 toneladas, se entiendan preceptivas desde el día 27 del actual.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas. En el banco del Gobierno, los señores conde de Romanones, Alba y Alvarado.

El ministro de Hacienda agradece al orador las frases laudatorias que le ha dedicado, y agrega que contestará a su discurso, lo mismo que al del Sr. Aljendázar, cuando resuma el debate.

Los pocos enemigos que quedaron vivos fueron hechos prisioneros. Al Este de Gorika, después de violentos ataques y bombardeos, hemos establecido por completo nuestras líneas, rechazando al adversario y causándole enormes pérdidas.

Capturamos más de cien prisioneros, entre ellos algunos oficiales. El buen tiempo favoreció la actividad aérea. El enemigo bombardeó Valeno, sin causar víctimas.

Rechazamos dos aviones militares sistema Udine. Después de sostener combate sobre la ciudad, un avión enemigo fué derribado y apasionados los dos aviadores, heridos.

Un submarino ataca Bayona.

San Sebastián.—Los marineros que presenciaron el cañoneo cruzado entre un submarino alemán y las baterías de Bayona, lo cuentan diciendo que el sumergible disparó a seis millas de la costa 18 cañonazos, cayendo algunas de las balas dentro del puerto.

Las baterías contestaron enérgicamente. Los primeros tiros quedaron cortos, pero después la artillería francesa afinó la puntería, pasando uno de los proyectiles rozando el submarino y casi al mismo instante en que se sumergía otra bala de cañón en el mismo punto.

El submarino disparó exclusivamente sobre la fábrica de municiones de Rousseau y cayeron algunos proyectiles que causaron daños diversos en los departamentos, resultando varias personas heridas.

La expedición Shackleton

Londres.—El diario «Daily Chronicle» publica una narración de Ernest Shackleton pintando los terribles sufrimientos experimentados por sus compañeros que permanecieron dos años en el desierto de hielo de Ross.

«Mis compañeros—dice Shackleton—estaban separados en dos grupos. El 14 de Marzo de 1915, después que hubiéndole dejado el cabo Hut para dirigirme al cabo Evans, tres miembros de la expedición llegaron a la barrera de hielos con dos perros.

El 22 del mismo mes llegaron otros tres compañeros, después de haber sufrido grandes penalidades a causa del frío; sus 16 perros habían muerto en el camino. Dichos compañeros tuvieron que soportar una violentísima tempestad de nieve con una temperatura de 30 grados bajo cero. Sin embargo pudieron llegar hasta los depósitos de víveres.

Las heridas abiertas en el hielo impidieron a los dos grupos llegar al cabo Evans antes del día 30 de Junio, en cuya fecha comenzó la noche polar. El conflicto importante para estos hombres fué la falta de vestidos de invierno. El invierno se pasó entre las tempestades habituales en estas regiones. Algunos se ocuparon en fabricar vestidos, mientras que otros continuaban sus investigaciones científicas.

A consecuencia de las pérdidas de todos los perros, a excepción de cuatro, Mackintosh organizó un viaje rápido para la primavera. Salgó el 1.º de Septiembre y pudo efectuar cinco viajes hacia el cabo Hut.

El día 8 de Octubre, nueve hombres salieron para el depósito de Bluff, a donde efectuaron cuatro viajes.

Después todos los hombres se dirigieron hacia el Sur. La caravana estaba compuesta por Mackintosh, Wild, Smith, Goyce, Haynard, Richards, Cope, Jack y Gase y cuatro perros.

El 22 de Enero de 1916, al encontrarse a 83 grados de latitud Sur, Smith se puso repentinamente enfermo de escorbuto y fué dejado en una tienda de campaña con abundantes provisiones.

El 26 de Enero se dejó un depósito en Mounthope, en donde fueron encontrados dos trineos de la expedición Scott.

Al regresar Smith fué colocado en un trineo. Mackintosh fué atacado también de escorbuto, pero continuó su marcha.

Durante 180 millas la caravana pudo avanzar rápidamente; sin embargo, al encontrarse a 80 grados latitud Sur, los exploradores fueron asaltados por una furiosa tempestad cerca del sitio donde había perecido el capitán Scott.

La temperatura duró desde el 7 de Febrero al 1.º de Marzo.

Durante los seis primeros días la caravana permaneció acampada, pero tuvo que reanudar su marcha a causa de la escasez de víveres y combustibles.

Los expedicionarios intentaron llegar hasta el depósito siguiente, situado a 11 millas. Se trataba de una lucha contra la muerte. Al poco tiempo de haberse reanudado la marcha, Mackintosh, agotado, no pudo seguir. Fué dejado con Smith y Wild.

El 26 de Marzo fué descubierta el depósito, regresando de nuevo la expedición. Smith y Mackintosh fueron colocados sobre un trineo.

Los exploradores se dirigieron hacia el Sur. Al cabo de poco tiempo Hayward cayó también enfermo. El arrastre de los trineos se hacía con ayuda de una vela; pero el día 7 de Marzo cesó el viento y la vela resultó inútil.

No quedaban más que tres hombres para arrastrar los trineos. Mackintosh, viendo la gravedad de la situación, decidió quedarse, para facilitar así el salvamento de los otros enfermos.

Fué dejado el día 8 de Marzo en una tienda de campaña con una provisión para tres semanas.

Desde el 18 de Marzo de 1916 hasta fines de Abril, los hielos se formaron rápidamente entre el cabo Hut y el cabo Evans.

A principios de Mayo comenzaron los hielos a alcanzar un espesor de cuatro pulgadas.

Mackintosh y Hayward decidieron atravesar el mar de hielo hacia el cabo Evans. El 8 de Mayo el tiempo era espléndido; sin embargo fueron asaltados por algunas tempestades de nieve.

El 8 de Mayo los compañeros restantes, ansiosos por la suerte de Mackintosh, siguieron las huellas de éste, hacia el Norte, y vieron que éstas terminaban bruscamente ante el mar libre.

Sus temores se confirmaron cuando el 15 de Mayo llegaron al cabo Evans y no encontraron allí a Mackintosh y Wild, cuya muerte es debida, seguramente, al haberse roto el hielo.

El resto de 1916 se pasó en una vieja choza del cabo Reynolds, con la nueva perspectiva de un año de aislamiento.

Llegó, dice Shackleton, el 10 de Enero de 1917, con la aurora boreal, a cinco millas del cabo Evans, y recogí a siete supervivientes, los cuales me anunciaron que Mackintosh y Hayward habían perecido hacia ocho días.

El generalísimo inglés sir Douglas Haig, ha declarado: «Si es enorme lo que llevamos hecho, queda mucho que hacer.» Siempre sucederá así en una guerra material como ésta: nunca tendremos demasiados cañones ni demasiados ferrocarriles.

El empréstito inglés. Poldhu.—Las últimas suscripciones al empréstito inglés incluyen los nombres de: Grimby Corporation, 1.115.000; Kelner Hatting Paper Pulp Company, 500.000; Legislative Council of Gold Coast Colony, 500.000; Manchester Liners Limited, 359.500; Miller and Company, 300.000; Lord Dovedale, 100.000; South British Insurance Company, 150.000; Bridge Wells Corporation, 150.000; Aberdeen University, 130.000 libras esterlinas.

Declaraciones de Castelnau

Carnarvon.—El general Castelnau, jefe de la comisión militar que ha tomado parte en la conferencia de los aliados en Petrogrado, dijo lo siguiente en una entrevista concedida al correspondiente de «Times».

Basta comparar la situación de los aliados en Enero de 1917 con la del mismo mes del año anterior y se reconocerá que las condiciones para la ofensiva de primavera son cada día más favorables y que nos aproximamos a la realización de nuestros propósitos.

El valiente ejército ruso, el bravo ejército italiano y el aumento en las fuerzas franco-inglesas, son las mejores garantías de que obtendremos pronto la victoria final.

La fuerza militar de los aliados no ha disminuido. Las operaciones del Somme han valido una serie de éxitos, y sólo el mal tiempo nos ha impedido cosechar más triunfos.

Sólo en los campos de batalla secundarios han logrado los alemanes algunos éxitos, pero en el frente principal, donde tendrá lugar el acto decisivo, no pueden hacer nada.

El general Castelnau tiene absoluta confianza en el triunfo final.

Los yanquis atropellados por Alemania.

Berna.—Americanos residentes en Alemania se quejan porque son detenidos en calidad de rehenes.

El embajador yanqui en Berlín, Gerard, permanecerá en Berna cinco días marchando después a España.

Próximo ataque

Petrogrado.—El ministro italiano Scialoja, que representa a Italia en la conferencia que celebran los aliados, ha declarado que los austro-alemanes se preparan a atacar el frente italiano.

El temor de Alemania

Washington.—Se ha publicado una comunicación oficial diciendo que el ministro suizo ha presentado al secretario de Estado un escrito diciendo que el Gobierno alemán ha rogado al de Suiza transmita a Washington que tanto antes como ahora está dispuesto oficial o amistosamente, a negociar con los Estados Unidos con tal de que no se rompa por este hecho el bloqueo de Inglaterra.

Seguidamente se ha contestado diciendo que el Gobierno americano tendría una verdadera satisfacción de discutir con Alemania sobre todas las cuestiones, proponiendo como base la decisión de retirar las medidas adoptadas respecto al bloqueo del 31 de Enero, con el cual ha anulado las seguridades que había ofrecido anteriormente.

El Gobierno americano no cree poder entrar en ninguna negociación respecto a la guerra submarina contra los neutrales, a menos que Alemania renuncie las seguridades que dió a raíz del torpedeo del «Sussex».

Tremenda explosión

Copenhague.—En la semana última ocurrió una explosión cerca de Hamburgo, destruyendo las grandes fábricas de municiones.

Murieron 63 personas.

Comisión japonesa

Tolón.—Ha llegado a este puerto y visitado el arsenal una comisión japonesa, compuesta por un capitán de navío, otro de fragata, un ingeniero jefe y un comisario.

El generalísimo inglés sir Douglas Haig.

París.—Interrogado en el frente británico el generalísimo inglés sir Douglas Haig, ha declarado: «Si es enorme lo que llevamos hecho, queda mucho que hacer.»

Siempre sucederá así en una guerra material como ésta: nunca tendremos demasiados cañones ni demasiados ferrocarriles.

El resultado de la guerra podrá decidirse por una ruptura del frente occidental.

La guerra de trincheras debe ceder el sitio a la guerra de movimiento, única que puede darnos las grandes ventajas que esperamos.

No hay duda que el frente alemán en Occidente será roto por los ejércitos franco-británicos.

Este año será decisivo. En él se resolverá la guerra en el campo de batalla, después de lo cual Alemania quedará militarmente derrotada.

También puede ser que este año de la decisión sea el año de la paz. Lo deseamos todos y haremos todo lo posible para que sea así.

Si Alemania no puede ser derrotada por completo este año no titubaremos en proseguir la guerra.

Para nuestra tranquilidad y para la seguridad del mundo no hay paz posible sin una victoria completa, pues una victoria incompleta, prematura o coja dejaría a la Alemania militar en la posibilidad de preparar para un porvenir muy próximo una revancha terrible.

Hay que estar alerta respecto a las sospechosas maniobras de un enemigo que se siente perdido, bien cuando hable de paz o bien que trate de dividirnos.

Para esta tarea puedo confiar por completo en mis tropas, cuya moral está por encima de toda sospecha.

Todos tenemos la inquebrantable voluntad de luchar hasta el fin.

La casa Krup

París.—El Estado Mayor ruso ha recibido informes de los trabajos en la casa Krup. Trabajan en la actualidad 140.000 obreros, incluso 15.000 mujeres.

Se trabaja los siete días de la semana. Los obreros reciben alimentación muy nutritiva, y también se les da bebida tónica para aumentar la capacidad del trabajo.

Es indudable que trabajan en la fábrica los prisioneros hechos al enemigo. Se fabrican actualmente nuevos cañones de 120, cuyo modelo se tiene en secreto.

Se ha terminado la construcción de siete morteros del 42, habiéndose empleado en ello un año de trabajo.

Todas las fábricas alemanas trabajan intensamente en fusiles, ametralladoras y municiones.

Comunicado de Oriente

París.—Un comunicado de Oriente dice que habiendo mejorado el tiempo, las operaciones han adquirido mayor actividad.

En los raids ejecutados por los ingleses en Papra-Doiran, cogimos gran número de prisioneros.

Entre Czerna, a lo largo del Prespa, hubo un bombardeo violento.

Varios golpes de mano ejecutados por los alemanes han sido rechazados por los italianos.

Se ha observado en Mekani bandas austro-alemanas.

En la misma región los italianos han ocupado Brest.

Trasatlántico inglés torpedeado.

Londres.—El trasatlántico «Afric», de la compañía Withe Star, ha sido torpedeado. Falta 17 tripulantes.

Desplazaba 12.000 toneladas y fué construido en 1911.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

CUESTIONES OBRERAS

A todos los ebantistas y similares de Valencia.—Se les convoca a una reunión general extraordinaria que tendrá lugar hoy, día 14, a las seis y media, en nuestro domicilio social, Angeles, 8, principal.

Vida Municipal

Molestado por un enfriamiento, el Alcalde no asistió ayer a su despacho del Ayuntamiento.

El teniente de alcalde de la Vega decomisó ayer 99 panes, según informes por expedido en establecimientos no autorizados.

Comisiones. Se reunió ayer la de Ferias y Fiestas, tratando de los festejos de Mayo, y estudiando en principio el modo de realizar la propaganda eficaz y activa en pro de dichos festejos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.889,30 pesetas. Inspección veterinaria, 232,16. Peaje, 62,50. Extraordinarios, 164,03. Total, 4.347,99.

Sucesos

Una mujer carbonizada. Encontrándose en su domicilio, barraca número 151, de la Travesía de Algrós (Cabañal), la anciana de 80 años, Francisca Roldán Cubells, calentándose en un brasero, cayó, sin duda, asfixiada sobre la tumbra, muriendo carbonizada.

Cuando los hijos de la infortunada octogenaria regresaron a casa, encontraron ante el horroroso cuadro que hemos descrito, desarrollándose una conmovedora escena. Dada cuenta al juzgado, se personó en el lugar de suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementero.

Accidentes del trabajo. Los sufrieron ayer, y fueron atendidos en la Casa de Socorro del Museo, Vicente Sofó Coloma, herida contusa en la mano derecha, de un martillazo, y Arturo Cervera López, de 39 años, carpintero, que con una cuchilla se produjo una herida incisa en la mano izquierda.

Herido por descarga eléctrica. Ayer mañana, en las Casas de Lanuza, un muchacho de diez años subió hasta lo alto de un poste de diez metros de altura, cogiéndose con la mano al cable eléctrico, saliendo despedido al recibir la descarga eléctrica, carbonizándole por completo tres dedos de la mano izquierda y ocasionándole quemaduras en el brazo.

A consecuencia de la caída se fracturó el hueso derecho, resultando además con contusiones en distintas partes del cuerpo. Fue asistido en la Casa de Socorro del Puerto, pasando después al Hospital. Pronóstico grave.

Tala. La guardia civil de Enguera ha sorprendido en el monte del Estado, punto denominado El Palomillo, una cuadrilla de obreros, dirigida por el vecino de la aldea de Navalón, Germán Rico Juan, de 38 años, que acababa de cortar 80 pines de la propiedad ajena.

Hurto. Concepción Boicós García, iba ayer cargada con un platillo de hierro, de las agujas de la vía férrea, de 16 kilos de peso, siendo detenida por la guardia civil en las inmediaciones de la calle de Puerto Rico. Fantasma de una niña. Fantasmas de una niña.

Con el título: «¿Qué será?», publicó «La Correspondencia» de ayer un suceso cuya protagonista es una niña de once años, que por encargo de su mamá salió de casa a las cuatro de la tarde y no regresó hasta dos horas después.

Al preguntarle dónde había estado, la niña, cuya precocidad es patente, inventó varias fantásticas historias: una niña de dos hombres, otros dos que la subieron a un automóvil, del que se arrojó yendo a gran velocidad, una mujer que le preguntó dónde estaba la estación del Norte, y junto al despacho de billetes encontró a otros dos individuos que le preguntaron si sabía bailar. En fin... que la muchachita tiene una imaginación que ya, ya.

Intervino el juzgado y cuando iba a entrar en funciones el médico forense, la mamá de la niña lo dió todo por terminado.

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 13 Febrero, 3 tarde. Categoría S. (Sud). Continúa manteniéndose la pendiente barométrica en sentido longitudinal, más braca hoy por la aproximación a nuestras costas del Noroeste, de una borrasca del Atlántico. La menor presión (750 milímetros), la registra Coruña y la mayor (761 milímetros), Castellón.

Va a propagarse, desde Occidente al Centro de la Península y cuencas altas de nuestros ríos, una onda de lluvia con vientos del tercer cuadrante, que podría también tener alguna importancia por el litoral superior. Más datos de lluvia de los días 11 y 12; Motilla del Palancar, 5,2 milímetros; Requena, 5; La Roda, 7,9; Santo Espíritu, 6; Siesta, 5; Agnás, 15; en Valencia, la noche pasada, 0,3.

Noticias teatrales LÍRICO.

Esta noche se celebrará una gran función a beneficio de la Sociedad Dependencia Mercantil y La Unión, que constituirá un éxito para la compañía del Lírico y para los organizadores. Se representarán las hermosas obras «La mazorca roja», «La canción del olvido» y «El amor en solfas».

En el primer intermedio se cantará el «Himno de la Exposición», dirigido por el maestro Serrano.

El pedido de localidades es tan extraordinario, que la comisión organizadora se ve en la imposibilidad de atender las peticiones que se le hacen.

RUZAFÁ.

El gran éxito alcanzado ayer con los dos estrenos que se repiten hoy aumentado con otras novedades hará que este popular teatro que se ha puesto de moda se vea concurridísimo, lo que es de desear, dada la atención que pone la empresa en la presentación de los extraordinarios programas.

ESLAVA.

Compañía Morano Esta noche, a las 9,45, se dará la tercera última representación de la magnífica obra «El rey del acero», estrenada anteayer con grandioso éxito y en la que ha obtenido un clamoroso triunfo el eminente actor señor Morano.

En la matiné extraordinaria de mañana, última representación de la hermosa comedia «Las sombras vuelven» y por la noche reestreno de la graciosa obra de Mariano y Santoral, «El director general», extraordinario éxito cómico de la compañía Morano. El viernes, estreno del drama trágico en tres

jornadas, «La honra de los muertos», al que, accediendo gustoso al ruego de la empresa y dirección artística, asistirá su autor el inspirado poeta D. Joaquín Montaner, haciendo expreso el viaje a Valencia con dicho objeto.

OLÍMPIA.

Hoy miércoles, se proyectará en este salón la extraordinaria película titulada «El veneno del oro», en tres partes, que se estrenó ayer con gran éxito. Asimismo se repetirá la cómica «De este modo... hoy día tan señalada...», que obtuvo también un gran éxito de risa.

Como nota culminante del programa, se anuncia el estreno de «El secreto del banquero», preciosa cinta en tres partes, que tiene una infinidad de preciosas vistas, además de un argumento verdaderamente interesante.

Cine Romea (San Vicente, 106). Helene Garanger

Esta eminente violinista está siendo estos días el atractivo más saliente de este acreditado salón, pues con su exquisito arte y talento musical está dando motivo a los asiduos concurrentes a Romea a que presencien los selectos programas cinematográficos que se exhiben, deleitándose con las armoniosas composiciones que interpreta tan genial artista, y dando con ello motivo a que el selecto público que allí acude la ovacione continuamente.

Las ovaciones que le han tributado estos días han sido justificadas y seguramente se repetirán hoy en el escogido programa que interpretará de seis a ocho tarde.

Con este aliciente, y unido a esto el grandioso programa de cine que presenta, no dudamos se verá hoy Romea como en las grandes solemnidades.

De nuevo merece mil parabienes la empresa por su desinterés en procurar al público cuanto de nuevo pueda existir, ya que éste responderá con creces a tal sacrificio.

Lolita Durán

Esta notabilísima canzonetista, que ha realizado recientemente una lucida campaña por los teatros de Andalucía, se halla en Valencia, en donde cuenta con gran número de admiradores.

Tenemos entendido que muy pronto reaparecerá la simpática Lolita en uno de los escenarios de esta capital. Mucho celebramos que esta noticia se confirme, pues en realidad es la señorita Durán de las mejores artistas de variedades.

PUBLICACIONES

Revista de Higiene y de Tuberculosis

Hemos recibido el núm. 104 de la «Revista de higiene y de tuberculosis», que contiene el siguiente sumario:

Trabajos originales: Tuberculosis tóxicas y tuberculosis atóxicas, por don Joaquín Ravellat; Nota contributiva al estudio de la influencia de la menstruación sobre la tuberculosis pulmonar, por el doctor Remigio Dargallo; Notas higienistas sobre la agueria al esputo, por el doctor J. Chabás; La patogénesis del cólera, por el profesor Salimbeni (traducción).

Notas ibero-americanas de Tisiología: Estudio actual del tratamiento de la T. pulmonar por el doctor Verdes Montenegro.—La iniciación de la T. pulmonar crónica; la T. hiliar y perihiliar; la T. del vértice; la T. de la base, por el doctor P. M. Barlaro (con resúmenes en francés).

Crónica comentada de Tisiología: Signo de la atrofia muscular y la hiperestesia profunda en la T. fibrosa del vértice; Tuberculosis y esclerosis: La quimioterapia de la T., tentativas y esperanzas; Las albuminurias del principio de la T. pulmonar; la T. renal y método rápido de diagnóstico. (Comentarios por el doctor Chabás.)

Reseña de infecciones: Generalidades: lesiones anatómicas de la anafilaxia; los aminocidos en la formación de anticuerpos. Erisipela; Cóque; Tétanos; Paludismo; Sífilis; Lepra; Pneumonía; Rabia; Tifoidea; Parasitología, por los doctores H. Sacabejos y E. Taléns.—I Congreso argentino de Medicina (conclusiones).

Bibliografía. Correspondencia con la Prensa.—Libros recibidos.—Noticias.

Boletín: Salud, gratitud.—La enseñanza de la higiene, por el doctor García Triviño.—El derecho a la salud y la salud por el derecho, por el doctor José Forns y Quadras.—Notas de Higiene: Anulación del matrimonio; Ropa interior de papel; El trabajo de las mujeres.—Nuestro folletín de 1916.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano Federal de Ruzafá.—Celebrará cuatro grandes bailes de máscaras los días 18, 19, 20 y 25 del corriente, amenizados por una brillante banda de música.

En el descanso de los bailes habrá sorteo de regalos entre las máscaras que concurren y se repartirán bonitos bouquets entre las señoras.

Se avisa a los socios que la entrada será por riguroso pase y que éstas se pueden recoger en secretaría, de nueve a once, todas las noches hasta el 17, y que para recogerlas será requisito indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Ateneo Valenciano XX.—Celebrará bailes

de máscaras los días 17, 18, 19, 20, 24 y 25 de Febrero y 3 de Marzo de once a tres de la madrugada.

Para dichos bailes se han confeccionado artísticos lazcos que serán adjudicados a los mejores disfraces.

Los señores socios podrán adquirir los pases previa la presentación del recibo del mes de Enero.

Los pases podrán retirarse en la secretaría de la sociedad, de nueve a once de la noche. Círculo Central del Partido Radical Conjuraciónista (Gil Polo, 3).—El jueves, día 15 de los corrientes, celebrará este centro baile familiar, de nueve y media de la noche a una de la madrugada.

Asociación de obreros en general.—Celebrará bailes de máscaras en los días 18, 19, 20 y 24 del corriente, de diez a dos de la madrugada, siendo condición indispensable para la adquisición del pase la presentación del recibo del mes de Diciembre último. Se celebrará sorteo todas las noches de valiosos regalos entre las máscaras que asistan y se obsequiará a las señoras con bonitos bouquets.

Espectáculos

Teatro Ruzafá.—Sesión continua de cine desde las 4 tarde.

Olympia.—Grandes sesiones de cinematografía. Teatro Lírico.—A las 9: Función a beneficio de la sociedad «Dependencia Mercantil y Unión». La mazorca roja. El autor en solfa y La canción del olvido. Teatro Martí.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10: Cine y variedades.—5 grandes atracciones 5. Cine Romea.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4'30 tarde. Salón Novedades.—A las 6'30, 9'30 y 11: Els meneguts y Jeh, la beta! Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO para EL NORTE de ESPAÑA



Salidas fijas todos los lunes para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Salidas fijas todos los miércoles para Melilla, Cádiz y Sevilla.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2 entlo., y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c.c. . . . . 1 pesetas. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. . . . 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia

JABON -- CREMA -- VENU

Con su uso desaparecen granos, manchas, herpes, pecas, hoyos, arrugas, grietas, rojeces, etc. Limpia, limpia y embellece idealmente. Usando el Jabon Crema Venus, aun en edad avanzada la frescura de la juventud. Desinfectante y antiséptico, verdadero regenerador de la piel perfumado. Se vende en elegantes estuches, al precio de 7'50 pesetas grande y 1'50 pequeño 7 pesetas y tres pequeños 4. Venta al por mayor y menor.

CONSULTORIO DE BELLEZA, SAN VICENTE, 121, ENTRADA CALLE DEL LLO

Maquinaria en venta

Se venden dos tornos, uno a pulso, el otro refrentar y una máquina de cepillar, de gran potencia.

Darán razón: Pascual y Genís, 2, portería

Servicios combinados Acordeones superiores

VAPORES COBRROS DE AFRICA Ferrer Peset Hermanos

Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajeros sólo se expedirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle, 12.—Teléfono 3.031.—Grao.

DIRECTO PARA HUELVA

cargará el VAPOR "BAZAN" el 15 del corriente. Consignatario: CEFERINO BALLESTEROS, Malvarrosa; teléfono número 3.025.

Antigua platería de Juan Herrero

Trasladado a la plaza de Calles de la Camisería de Oltra, usándose con gran economía a su distinguida

Se traspasa

por fallecimiento del dueño, un buen taller de reparaciones de maquinaria eléctrica y muy acreditado en Valencia; hay máquina para recucir hilo de todas medidas, informes: Centro de Anuncios de Jenaro Vicente Serranos, 16, plaza, Valencia.

Aviso a cultivadores

Hay a la venta prima, clase superior, y primera materia para abonos. José Meliá Monzó, plaza Emilio Castelar, 16, principal, Valencia.

Se compran y venden

estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Felicería y plaza de Fernán.

Bicicleta

Se vende una en buenas condiciones, piñón libre y freno, en impecable estado. Para más informes, calle Jesús, número 41, 1.º, 2.º

Enseres para un Bar

Se venden en muy buenas condiciones, por no poder atender el negocio. Calle Sagunto, 171, bajo.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Almuñécar, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia.

Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Immejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques

Consignatario José María Maycas

Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Lámparas

NITRÓGENO y metálicas de 5 a 1.000 bujías de todos voltajes y rosas, fabricación de la casa. Encargos en 24 horas. Lampistería y material eléctrico, Barcelona 4, 9, Valencia.

¡OJO! Pidan precios al por mayor y menor. Se compran casquillos de lámparas fundidas, a altos precios.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosis pertinaces

Enfermedades del pecho Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. etc.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espinós, Vidal y Liobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestia rápidamente el paronquis pulmonar y por ello es útil, no sólo en todas las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente. He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiello. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.